

## 简讯

1-6月份,我区公共财政预算收入累计完成20562万元,同比增长19.6%,占全年预算收入任务的57.1%。其中,国税收入累计完成1316万元,地税收入累计完成17258万元,非税收入累计完成1988万元,税收收入占公共财政预算比重为90.3%。(谢鸣鹤)

我区2014年度征兵工作已全面展开,目前已完成兵役登记3080人,应征对象报名242人。日前,我区组织242名应征对象参观了127师“师史馆”,以此增强他们的政治思想觉悟,激发参军入伍、建功立业的积极性,坚定参军报国决心。(范志鹏)

日前,洛阳市海龙精铸有限公司、河南省花城办公家具有限公司、洛阳花都家具集团有限公司等三家企业成功申报为洛阳市“小巨人”企业培育对象,将获得上级部门在资金申报、贷款融资等方面的扶持。(杨晓)

日前,寇店镇2014年度8500余份农民负担监督卡由包村干部、村组干部全部发放至每户农民家中,让农民朋友对应该享受的各种政策补贴、涉农税收、价格、收费及举报电话等心中有数,缴纳费用明白明白。(张建超)

日前,我区中小学生学习安全征文活动圆满结束。此次征文以“强化安全意识,提升安全素养”为主题,分高中组、初中组和小学组,共评选出了150篇优秀作品。(王锋)

日前,河南枫叶国际学校通过省级专家组验收,荣获“河南省中小学校一级食堂”称号。(王锋)

日前,寇店镇组织班子成员、机关干部、各行政村党支部书记、村委主任及区、镇两级人大代表、政协委员135人,分别到福民嘉苑小区、薰衣草庄园、万安山山路建设及绿化项目、伊滨一高等区重点工程项目现场进行参观,实地感受我区发生的新变化,增强了发展信心。(王笑迎)

为进一步强化师生安全意识,提高防范能力,7月6日,我区15所中学开展了为期一天的安全知识教育课,并在课间举行了安全演练。(李宗敏 王锋)

日前,寇店镇舜帝庙高沟自然村饮水工程全部完工。该项目总投资40余万元,包括深井1眼,主管线1100米、蓄水池1个。(张建超)

## 新闻之窗

### 我区举办第二期道德讲堂

**伊滨讯** 7月9日,我区2014年度第二期道德讲堂活动举办。市文明办、文明办副主任王联委,管委会副主任禹红卫、高大雁,区直各单位、五镇主要领导,福民嘉苑小区三个社区党支部书记等300余人参加。

此次道德讲堂以“助人为乐”为主题。与会人员共同学习了全国道德模范黄久生,我区身边好人胡宏顺、栗琪琪的感人事迹;结合我区党的群众路线教育实践活动的相关要求,与会机关干部庄严承诺:“自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆”;同时,与会机关干部还收到了一份“吉祥”——《德耀中原》,该书详细介绍了我省第四届道德模范的先进事迹。

下一步,我区将紧密结合党的群众路线教育实践活动,进一步丰富道德讲堂的形式和内容,力求活动取得新成效。(付晓鹏 郭滨锐)

### 我区综合审判庭正式开展审判工作

**伊滨讯** 去年6月27日,大河网刊发了一篇题为《行政区划调整后洛阳伊滨区百姓无处打官司》的报道。之后多家网站纷纷转载。

为了破解区综合审判庭因行政区划调整造成的无法立案和百姓无处打官司的尴尬局面,管委会请市委政法委、市中级人民法院、洛龙区、洛龙区人民法院等相关单位协调研究。6月25日,洛龙区人大正式任命时志伟为洛龙区人民法院挂职副院长,负责我区综合审判庭事务的管理以及法律文书的签发;区综合审判庭审理案件的审判组织,由诸葛、李村、庞村法庭的5名审判人员组成,这也标志着区综合审判庭可以正式办理立案手续。

7月1日,区综合审判庭签发了第一份立案通知书,标志着我区审判工作正式开展。(徐孝飞)

### 我区首个社区网格化管理试点正式建成

**伊滨讯** 日前,我区诸葛镇福民嘉苑社区党总支、综治工作站、爱心调解室、网格化管理办公室同时揭牌,标志该社区网格化管理组织框架基本成型。全区首个社区网格化管理试点正式建成。他们与福民嘉苑小区此前成立的警务室、便民服务站共同形成了党委领导、综合治理、调解前移、治安管控、一站服务、网中有格、格中有责的新型管理模式。(徐孝飞)

### 我区建成首条消防安全标准化示范街

**伊滨讯** 日前,我区首条消防安全标准化建设示范街建成,它位于诸葛镇的诸葛街。

诸葛街以构筑“防火墙”为载体,结合消防安全“网格化”管理和“消防进社区”工作,按照建设方案,大力推进小型餐饮、购物、住宿、公共娱乐、休闲健身、医疗、教学、生产加工、易燃易爆危险品销售储存等“九小场所”消防安全标准化管理,并加强对该示范街建设的日常督查和教育宣传工作,全面提升全区火灾防控水平,确保群众生命财产安全。(张武强 徐孝飞)

### 我区民政定期补助资金实现区级统一社会化发放

**伊滨讯** 截至6月底,我区已完成民政资金统一发放工作,全区城乡低保、农村五保、优抚对象、孤儿等面向个人的民政定期补助资金全部实现区级统一社会化发放。

为加强资金管理,提高发放效率,我区设立民政专账,实行专户管理,确保专款专用,并从今年第二季度起,对各类民政对象的定期定量补助救济实行“由区民政账户拨农村信用社直接打入个人账户”的办法拨付,节省了拨付到乡镇的中间环节和逐层审批程序,避免了资金拨付过程中可能出现的滞留、挪用等问题。(耿晓洁)

### 我区农村饮水安全工程9月开工 将惠及2万余人

**伊滨讯** 日前,我区2014年度农村饮水安全工程已经通过省发改委、水利厅审批。目前该工程正处于施工图设计阶段,预计9月份可开工。

据了解,我区2014年度农村饮水安全工程批复总投资1331万元,其中由中央投资799万元,省财政投资266万元,洛阳市财政投资124万元,群众自筹142万元。

该工程涉及辖区诸葛、李村、佃庄、寇店4镇17村,18所学校,计划修建机井8眼,铺设管网99.257千米,并新建5座蓄水池,工程将解决饮水不安全人口23751人,师生4777人。工程实施后将有效解决项目缺水问题,改善农村人居环境,提高居民生活质量。(张臣林)

# 寇店镇:弯下腰来听民声 沉下心来办实事

眼下,天气炎热,正是家家户户需要大量用水的季节,寇店镇孙窑村2组70岁的孙书进再也不用为吃水问题发愁了,因为他们村告别了去拉水的历史,而这个变化源于该村积极整改吃水管道。

孙窑村不大,有千余口人,因为从镇第二水厂接到村里的管道,容易从接口处断裂,群众总是担心吃水问题。管道一裂,家家户户就要到二三里外的朱窑、水泉、五龙等村里拉水吃。1组40多岁的孙铜峰很有意见:“俺在外面打工,还得整天惦记着三天两头回来拉水,要不家里就会缺水吃!”

吃水问题是民生大事。群众利益无小事,孙窑村三委班子研究决定,一定要把这件事为群众办实事好,4月份开始,村里投资1万余元,对1400米的管道进行了整改,对接口处进行了加固,彻底解决了这一问题。3组70岁的退休工人孙献曾说:“这事儿真办到了群众的心坎上了!”

该村村委会主任孙铜明说:“村里每月都要办实事,办理情况还要公示,来不得半点马虎。”

孙铜明所说的“村里每月都要办实事”,是寇店镇在党的第二批群众路线教育实践活动中推行的“党员办实事,村村办实事”活动。该镇要求全镇21个行政村坚持量力而行的原则,每年都要为群众办三至五件如修路、建校、打井等实事,每名村干部及党员都要为群众办一到两件好事,每半年对好事、实事办理情况进行考核,并将办理情况在该镇《古镇新声》上公示。

眼下,正是秋作物生长的关键时期,韩寨村贾庄坡60岁的赵彦军站在地头,开心地告诉笔者:“以前这一块地要浇上七八天,硬化了灌溉渠以后,三天就浇完了!”

赵彦军所说的灌溉渠问题也是韩寨村今年承诺的实事之一。因为浇地困难,遇到天旱,东一干渠水量不足的时

候,贾庄坡自然村的农户就发了愁,今年村三委班子花大力气硬化了村东的500米灌溉渠,解决了群众的后顾之忧。

不仅各村都要为群众办实事,每名村干部及党员也要积极为群众办实事。封沟村沟东的地下水管漏水了,老党员张华堆借来切割机、挖水管、补水管、填平道路……整整忙了一天,才把水管修好。张华堆说:“水管漏水可不是小事儿,不仅关系村民吃水问题,还影响干群和谐,党员就得有党员的样子。”

截至目前,该镇21个行政村共承诺的94件实事已办理47件,全镇党员共为乡亲做好事232件。“多办实事才能密切党与群众的‘血肉联系’。”镇党委书记白凯说。

(苗君甫)

## 文明新风进万家

# 14岁中学生 成为母亲的“家庭医生”

**核心提示** 一个14岁的孩子,从不买零食和玩具,还学会了给母亲打针、做饭……他说:“家里日子虽然不好过,但我从没有觉得苦。我想好好学习,想好好照顾母亲,想永远做一个孝顺的孩子,伺候他们到老。”他就是李村镇偏桥社区的毛岸龙。



“我不喜欢吃零食”

毛岸龙的母亲段银娥患有糖尿病,无法下地干活,病情严重的时候随时可能晕倒。为了生计,父亲

在外地打工,十几年前在工地被砸断了腿,没有足够的手术费,现在腿里还有一根钢钉没有取出来。但父亲一直坚持带病打工,因为他的收入是家里唯一的经济来源。

现在毛岸龙的家,可以用一个成语来形容:家徒四壁。平时买药的钱,也常常需要从亲戚朋友那里借。就连油盐酱醋和蜂窝煤,也都是赊欠来的。

毛岸龙在李村三中读初一,别的孩子上学时总带点零钱,买点零食饮料啥的。母亲含泪说:“我也想给孩子一点钱,不是不给,是实在没有呀!”懂事的毛岸龙为母亲



给母亲扎针,他小心翼翼

亲的病情突然加重,家里只有他和母亲。毛岸龙一大早就起床,收拾了母亲的衣物和身份证等证件,然后在电动三轮车上铺一张床单,扶母亲躺上面,带着母亲向20公里外的洛阳新区人民医院出发了。

到了医院,他让母亲坐着休息,自己去挂号。不知道挂号的地方在哪里,毛岸龙就边走边问。一个14岁的孩子就这样来来回回穿梭在医院的,为母亲挂号,交住院费,办理住院手续。

为了照顾母亲,毛岸龙向学校请了假。母亲住院的10天里,他一直守在床边。每天早上起床,他先到医院的开水房给暖壶里打上水,再给母亲接一盆洗脸水,回去给母亲擦脸。母亲的早中晚饭都是他到楼下买,有时候钱不够,他就自己少吃或者不吃。

糖尿病需要长期测量血糖、注射胰岛素,出院之后,母亲怎么办呢?

“大夫,我们来回跑着不方便,您教我给妈妈打针吧。”14岁的毛岸龙对医生说。

受他的精神感染,医生教会了他打针注射。毛岸龙说,每次给母亲打针,他都小心翼翼,生怕扎疼了母亲。

擦去眼泪:“我不要零钱,我不喜欢吃零食。”

“大夫,我可以给妈妈当‘医生’”

去年6月1日,正值“六一”国际儿童节。毛岸龙的父亲在外地打工,母



“俺家有个土冰箱”

根据医学要求,胰岛素必须低温储藏。家里没冰箱,怎么办?父亲教他,门口一眼水井,里面温度低。井台上系一根绳,把药包好放下去,需要注射的时候再拉上来。“这是俺家的土冰箱,剩饭剩菜也可以放在里面。”毛岸龙高兴地说。

家和学校相距五六里地,因为学校上晚自习,学生们都选择住校。但是母亲需要每天早晚各打一次针,他就每天早上先为母亲注射之后,再开始做饭,等母亲吃了饭,再问问她感觉如何,没事了就去上学。晚上回来,也先为母亲打针,再做饭、做家务。

### “我想好好照顾母亲到老”

长期生病,毛岸龙家里的经济情况已经非常困难。肉,好几个月才吃一次。其他生活用品,能省的都省了,可是还欠了很多债。今年暑假,毛岸龙就在亲戚家的电动车店勤工俭学,贴补家用。

区教育中心知道毛岸龙的情况之后,给他送去了2000元救助金,还有一个新书包,接过东西,毛岸龙母亲的眼圈红了:“龙龙很孝顺懂事,跟着我受苦了。”毛岸龙安慰母亲:“我不觉得苦。我最大的心愿就是好好学习,好好照顾您,一直到老。”

陈晓辉 付晓鹏 郑双明/文 阮现武/图

# 19岁大学生 手绘洛阳旅游地图

苗君甫 郑双明



杨鹏程和他的手绘地图

**核心提示** 闲暇时间,你会用来干什么?玩手机、看电影、逛街?李村镇东柿园社区19岁的杨鹏程,用9个月的闲暇时间,手绘了一幅洛阳旅游地图《魅力神都》,周王城广场、龙门石窟、白马寺……当这些熟悉的景点以萌版出现,我们不得不佩服这个“业余选手”的专业水准。

2012年,杨鹏程还是高三学生,曾参与过《洛阳日报》发起的“大家一起来,手绘洛阳城”活动,当时活动组对他的手绘地图评价是:“虽然手法上有些稚嫩,但其内容却相当丰富。”后来因为种种原因,这幅地图丢了,这让杨鹏程很遗憾。

2013年9月考入西安的一所大学之后,杨鹏程开始把课余时间投入到再次创作中。

大到楼与楼的比例,小到喷水池的形状,都要力求精确。杨鹏程对自己的要求是:“让人不看地名注解也能看出这是哪儿”,为了让建筑轮廓保持本色,他把很多精力都用在抓特色和描细节上,比如龙门石窟突出佛龛林立、老城突出古朴典雅、开元湖喷泉突出景色优美……

有些轮廓画得不太清楚的,他就利用假期来到现场,遇到新签约的项目,他也在自己的地图上随时更新、随时补充。“想要画得精细一点儿,彩铅就得削得很细,24色的彩铅,我至少用了2盒。”杨鹏程说。

功夫不负有心人,6月底,长75厘米、宽55厘米的

《魅力神都——洛阳旅游手绘地图》终于完成了。白色的素描纸,五颜六色的景点标识,偌大的洛阳城显得活灵活现,变得真切而可爱。

地图不仅包含了洛阳市现有的景区,还绘制了洛阳市五年之内正在规划或者建设的项目,以及洛阳市区21处著名景点的特写,配有文字介绍。

“传统地图依靠计算机制图技术,侧重实用性,手绘地图完全依靠作者‘手画’,主要根据城市特色、历史文化、特色景点和特色店铺,侧重城市独特味道,更有创意和艺术美感,也有收藏价值。”说起手绘地图的独特之处,杨鹏程侃侃而谈。

《魅力神都》完成之后,杨鹏程又把精力投入到了《丝绸之路图》和《中国大运河图》上,准备利用暑期时间,好好画地图,力争让自己的手绘地图更新鲜、更接地气、更加完善。

杨鹏程说,他最大的愿望就是出版手绘地图,将其投放在报刊亭或者旅游景区,方便外地游客旅游参观,也为洛阳旅游增光添彩。

# 亲情胜过血缘 17年不离不弃照顾弟弟

**核心提示** 17年前,弟弟因病生活不能自理,她义无反顾地悉心照顾毫无血缘关系的弟弟,17年不离不弃,用真爱谱写了一曲亲情之歌。她就是寇店镇水泉村67岁的周淑云。

### 灾难来临,撑起生活一片天

六十多年前,养父、养母抱养了周淑云,12年后又抱养了弟弟周景现,虽然从小就知没有血缘关系,但姐弟俩的感情一直很深。

1997年4月15日,周淑云正在婆婆家忙着做饭,弟弟在石粉厂出了意外——石粉突然坍塌,周景现危急时刻将工友拉开,工友脱险,他却被石粉埋到了脖子,他突然急性脑出血,不会说话也不会动了。这次事故彻底改变了周景现的人生轨迹。

周淑云陪着弟弟在洛阳市第一人民医院住了20多天。她用一张凉席铺在弟弟床边的地上,日夜伺候。因

为大小便失禁,弟弟经常把尿浇到周淑云身上,但周淑云毫无怨言,简单擦擦后,继续耐心照顾弟弟。白天,她给弟弟喂水、喂饭、拆洗尿湿的棉垫和床单;晚上,她夜以继日地照顾弟弟吃吗拉撒睡……

出院以后,周淑云把周景现送回了水泉村的娘家,年迈的父母遭受不了打击,父亲不久就过世了,母亲精神状态也大不如前。周淑云惦记弟弟的身体,把婆家的事安顿好后,就赶回娘家照顾弟弟。总共五六里的山路,周淑云要走一个多小时,到家顾不上喘口气就赶紧帮助母亲料理家务,洗衣、做饭、挑水,给弟弟换洗衣物。

### 一诺千金,从此17年不离不弃

1998年10月,周淑云的母亲去世了。弥留之际,因惦记着瘫痪在床的周景现,老人家久久不能闭眼,周淑云承诺养母:“娘,您放心走吧,有我一口在,我就不会抛弃弟弟。”老人这才放心地闭上了眼。

母亲去世后,为了更好地照顾弟弟,周淑云经过婆婆和丈夫的同意,带着瘫痪的弟弟回到了五龙村的婆婆家。周淑云专门腾出一间屋子让弟弟住,一天三顿饭顿

顿端到床前,有啥好吃的也总是先让弟弟吃,她自己省吃俭用,也要给弟弟买营养品。这些年,只要听说哪里有治疗脑出血的方法,周淑云都要千方百计地试试。

周淑云老伴儿是轴承厂的职工,因为身体不好,50岁就办了退休,每个月只能领180元的生活费,加上周淑云专职在家照顾周景现,无经济来源,家庭生活非常拮据。最难的时候,周淑云自己身上连一分钱都没有。

“再难,我还是会照顾他的。”周淑云说。

### 姐弟情深,她是最亲的人

17年的卧床生活,让周景现的脾气有些古怪,心情不好的时候,他甚至故意把便溺扔到一边,把屎撒到吃饭的碗里,周淑云不急不躁,平静地给弟弟换一碗饭,从来不舍得骂他一句。

正是周淑云不离不弃的爱,让周景现有惊无险地走过了17载光阴。笔者采访时,周景现在屋里用周淑云才懂的语言,“哦哦”地叫,笔者随着周淑云来到他床前,周景现用左手竖起一个大拇指,含糊不清地说:“姐,好!”

(苗君甫 张建超)